智浪教育---普惠英才文库

高一新生入学考试（数学）
注意事项：
1.全卷共100分，考试时间90分钟。

2.考生必须将姓名、准考证号、座位号等个人信息填（涂）写在答题卡上。

3.考生务必将答案直接填（涂）写在答题卡的相应位置上。

一、选择题（共8小题，每小题3分，满分24分）

1．下列图形中，是中心对称图形的是（　　）
A．[image: image1.png]


　　　　　　B．[image: image2.png]&



　　　　　

　C．[image: image3.png]


　　　　　　D．[image: image4.png]



2．在数轴上表示不等式x﹣1＜0的解集，正确的是（　　）
A．[image: image5.png]


　　　　　　B．[image: image6.png]



C．[image: image7.png]


　　　　　　D．[image: image8.png]



3．已知点P（0，m）在y轴的负半轴上，则点M（﹣m，﹣m+1）在（　　）
A．第一象限　　　　　　B．第二象限　　　　　　C．第三象限　　　　　　D．第四象限
4．如图，AB∥CD，DE⊥CE，∠1=34°，则∠DCE的度数为（　　）

[image: image9.png]



A．34°　　　　　　B．54°　　　　　　C．66°　　　　　　D．56°
5．如果两个相似三角形的面积比是1：4，那么它们的周长比是（　　）
A．1：16　　　　　　B．1：4　　　　　　C．1：6　　　　　　D．1：2

6．某工厂现在平均每天比原计划多生产50台机器，现在生产800台所需时间与原计划生产600台机器所需时间相同．设原计划平均每天生产x台机器，根据题意，下面所列方程正确的是（　　）
A．
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7．若
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，则
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的值为（　　）
A．﹣6　　　　　　B．6　　　　　　C．18　　　　　　D．30

8、．如图，△ABC是等腰直角三角形，∠A=90°，BC=4，点P是△ABC边上一动点，沿B→A→C的路径移动，过点P作PD⊥BC于点D，设BD=x，△BDP的面积为y，则下列能大致反映y与x函数关系的图象是（　　）

[image: image16.png]



[image: image17.png]


　B．[image: image18.png]¥,




　　

C．[image: image19.png]


　D．[image: image20.png]



二、填空题（共8小题，每小题4分，满分32分）

9．因式分解：
[image: image21.wmf]2
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10．计算：若=m＋n=7,mn=12,求㎡－mn＋n²的值．

11．如图，点A（3，t）在第一象限，OA与x轴所夹的锐角为α，tanα=
[image: image22.wmf]3

2

，则t的值是．

[image: image23.png]



12．如果单项式
[image: image24.wmf]222
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是同类项，那么
[image: image26.wmf]m
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13．三角形的两边长分别是3和4，第三边长是方程x2﹣13x+40=0的根，则该三角形的周长为．

14．如图，在⊙O中，弦AC=
[image: image27.wmf]23

，点B是圆上一点，且∠ABC=45°，则⊙O的半径R=．

[image: image28.png]



15．将一张矩形纸片折叠成如图所示的图形，若AB=6cm，则AC=cm．

[image: image29.png]



16．古希腊数学家把数1，3，6，10，15，21，…叫做三角形数，它有一定的规律性，若把第一个三角形数记为x1，第二个三角形数记为x2，…第n个三角形数记为xn，则xn+xn+1=．

三、解答题（共2小题，满分14分）

17．已知关于x的方程
[image: image30.wmf]2
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（1）若此方程的一个根为1，求m的值；

（2）求证：不论m取何实数，此方程都有两个不相等的实数根．

18．在甲、乙两个不透明的布袋里，都装有3个大小、材质完全相同的小球，其中甲袋中的小球上分别标有数字0，1，2；乙袋中的小球上分别标有数字﹣1，﹣2，0．现从甲袋中任意摸出一个小球，记其标有的数字为x，再从乙袋中任意摸出一个小球，记其标有的数字为y，以此确定点M的坐标（x，y）．

（1）请你用画树状图或列表的方法，写出点M所有可能的坐标；

（2）求点M（x，y）在函数
[image: image31.wmf]2
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的图象上的概率．

四、解答题（共3小题，满分30分）

19．当-2≤x≤2时，求函数y=x²-2mx＋2的最小值。
20．如图，已知EC∥AB，∠EDA=∠ABF．

（1）求证：四边形ABCD是平行四边形；

（2）求证：
[image: image32.wmf]2
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[image: image33.png]



21．如图，在△ABC中，AB=AC，点D在BC上，BD=DC，过点D作DE⊥AC，垂足为E，⊙O经过A，B，D三点．

（1）求证：AB是⊙O的直径；

（2）判断DE与⊙O的位置关系，并加以证明；

（3）若⊙O的半径为3，∠BAC=60°，求DE的长．

[image: image34.png]



数学答案
【答案】1、A．2、C．3、A．4、D．5、D．6、A．7、B．8、A．

9、2（a+2）（a﹣2）．

?11、
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．12、
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13、12．14、
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．15、6．16、
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17、（1）
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；（2）答案见解析．
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18、【答案】（1）（0，﹣1），（0，﹣2），（0，0），（1，﹣1），（1，﹣2），（1，0），（2，﹣1），（2，﹣2），（2，0）；（2）
[image: image41.wmf]2
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【解析】

试题分析：（1）首先根据题意画出树状图，然后由树状图求得所有等可能的结果；

（2）由点M（x，y）在函数
[image: image42.wmf]2
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的图象上的有：（1，﹣2），（2，﹣1），直接利用概率公式求解即可求[image: image43.png]BEE.
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19、【答案】y最小=2²-2m×2＋2=6-4m
20、【答案】（1）证明见解析；（2）证明见解析．
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21【答案】（1）证明见解析；（2）DE与圆O相切；（3）
[image: image45.wmf]33
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【解析】

试题分析：（1）连接AD，由AB=AC，BD=CD，利用等腰三角形三线合一性质得到AD⊥BC，利用90°的圆周角所对的弦为直径即可得证；
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中位线，在Rt△ABF中，AB=6，AF=3，根据勾股定理得：BF=
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，则DE=
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欢迎访问“高中试卷网”——http://sj.fjjy.org
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